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Venerdì 27 maggio, dalle 13.30 alle 24.00,

via Cagliari, 42

FILM COMMISSION TORINO PIEMONTE 

festeggia i suoi primi 10 anni!

Venerdì 27 maggio, dalle 13.30 e fino a notte, Film Commission Torino Piemonte festeggia i suoi 10 anni di attività invitando tutti a casa propria, in via Cagliari, 42: per 10 ore da trascorrere insieme in un susseguirsi di proiezioni, iniziative e momenti di convivialità; una festa di tutti e per tutti, dedicata alla famiglia allargata di Film Commission che ha concorso a realizzarla: vecchi e nuovi compagni di viaggio, partners e amici, registi, attori e tutti i professionisti e tecnici di cinema e televisione – dai costumisti, ai sarti, ai castisti, ecc… - che hanno lavorato e lavorano per far crescere il cinema in Piemonte.
Festeggiare insieme significa, infatti, ricordare l’importante sviluppo che il comparto dell’audiovisivo ha registrato nella nostra regione in questi ultimi anni: da gennaio 2001 a dicembre 2010 sono state ben 383 (di cui 126 i lungometraggi per il cinema) le produzioni sostenute da FCTP, con una ricaduta sul territorio regionale di quasi 290 mln di Euro e con l’impiego di 5.826 tecnici, 2.099 attori e 101.371 comparse locali.

Uno sviluppo che ha visto, nei primi mesi del 2011, concludersi le riprese di film importanti come L’Industriale di Giuliano Montaldo e Breve storia di lungi tradimenti di Davide Marengo; vedrà, entro l’estate, l’avvio dei set di Il comandante e la cicogna di Silvio Soldini, Dracula 3D di Dario Argento, Romanzo di una strage di Marco Tullio Giordana, la fiction TV Il nostro amico Walter di Enzo Monteleone e il nuovo film di Ficarra e Picone.

Anche il Piemonte Doc Film Fund – Fondo Regionale per il documentario avviato nel 2007, ha registrato nei suoi primi anni di operatività una notevole attenzione da parte del mondo dei documentaristi con 700 proposte esaminate dalla commissione e 216 progetti sostenuti, di cui 82 portati a termine e presentati in numerosi festival internazionali. 

FIP – Film Investimenti Piemonte (azionista unico Film Commission) ha fortemente rilanciato la sua attività e nell’ultimo anno ha finanziato, come da linea editoriale, produzioni per film ad alto impatto commerciale (tra gli altri Il giorno in più di Massimo Venier dall’omonimo romanzo di Fabio Volo)
e opere prime con un forte valore innovativo (Sette opere di misericordia dei fratelli De Serio).

La Film Commission compie dieci anni. Il sogno iniziato da Marco Boglione e Giorgio Fossati di creare una struttura capace di far rinascere a Torino l’industria del cinema si è definitivamente avverato. La sede di via Cagliari è un centro vivo, frequentato, curioso, un punto di riferimento per chiunque sia interessato a qualsiasi aspetto del cinema. E Torino e il Piemonte sono entrati nelle mappe di chi deve girare. Di noi si dice che siamo seri, di parola, attenti, ospitali, capaci. Le responsabilità crescono, ma con esse anche l’entusiasmo. E anche la consapevolezza di aver contribuito a quel cambio di immagine che ha reso la nostra città una delle città più ammirate e imitate d’Italia. Proprio come è successo alla nostra attività. Una concorrenza che naturalmente non temiamo ma che usiamo come stimolo per migliorare il nostro lavoro, per metterci ancora più passione, per salutare ogni set che arriva come un’occasione di lavoro per molti, ma anche come una soddisfazione personale per noi.

(Davide Bracco, direttore e Steve Della Casa, presidente di FCTP)

(((((
( Il programma della giornata prevede:

Ore 13.30/19.00 - Il Movie, sala Cinema: proiezione del film collettivo Walls and Borders (2009, 290’) composto di settanta episodi firmati da ottantatre registi, da un’idea di Armando Ceste e Claudio Paletto, per raccontare i confini geografici, fisici, mentali che segnano le società in cui viviamo, in un caleidoscopio di punti di vista e approcci espressivi, dal documentario alla fiction, dalla video arte all’animazione. 
Ore 14.00/18.45 – Sala Casting: casting cinematografico aperto a tutti a cura dei principali Casting Director operativi in Piemonte per scoprire i segreti di un casting cinematografico, con Provini su parte, effettuati con attori, e Provini fotografici per la ricerca di figurazioni.
Ore 16.00/19.00 - Spazio LunaLab: un angolo dedicato al mondo dei documentari con videoroom, informazioni e anticipazioni sulle produzioni piemontesi.

Ore 17.30 - Piazzetta interna, via Cagliari 40: inaugurazione della mostra Lavorare. A Torino, nel cinema a cura del fotografo Guido Salvini. Circa 25 foto in bianco e nero 60x90 per narrare il mestiere del cinema meno noto al grande pubblico, quello dietro le quinte, nel backstage, come testimonianza di un’esperienza di lavoro nel cinema a Torino.

Ore 17.30 - Piazzetta interna, via Cagliari 40: concerto dei Fouffa Project, quartetto torinese composto dai musicisti Daniel Bestonzo, Giulia Passera, Mattia Bonifacino ed Elvin Betti, esperti nel riarrangiamento in chiave jazz di celebri hits della scena musicale internazionale.

Ore 18.00 – Area Partner: degustazioni enogastronomiche a cura di Ascom Vercelli, Gastronomia Tre Bon ed Enoteca Regionale di Nizza Monferrato
Ore 19.00 - Il Movie, sala Cinema: diretta di Hollywood Party, storico e glorioso talk show radiofonico di Rai Radio 3 (dal lunedì al venerdì, 19.05 – 19.45) ribattezzato da Roberto Benigni “la più grande trasmissione radio dai tempi di Marconi”, alla presenza di registi e attori 
Ore 21.30 - Il Movie, sala Cinema: proiezione della commedia con musica Tutta colpa di Giuda (2009, 102’) di Davide Ferrario, presente in sala
La giornata - www.fctp.it/cineparty - è stata resa possibile grazie alla preziosa collaborazione dei seguenti partners che hanno generosamente coperto buona parte dei costi: Ascom - Associazione Commercianti della Provincia di Vercelli, Atelier Beauté, Enoteca Regionale di Nizza Monferrato, Free Cards, Fouffa Project, Flarvet - Collective Graphic Design Studio, Gastronomia Tre Bon, Kappa, Independent Ideas, La Piola del Cine e Sete di Jaipur.

Si ringraziano, inoltre, la SAA – Scuola di Amministrazione Aziendale dell’Università degli Studi di Torino, Guido Salvini e i Casting Director. 
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