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NEWS
· Terzo appuntamento di Piemonte Doc Meeting
· Express Your Talent - Contest Grafico e Video by FCTP
· Film Commission Torino Piemonte, con il sostegno di Compagnia di San Paolo e la collaborazione della società LabMedia, organizza giovedì 3 ottobre il terzo appuntamento di Piemonte Doc Meeting: ciclo di incontri tra produttori piemontesi di documentari ed editori tv e web italiani che si pone l’obiettivo di incoraggiare un dialogo trasparente, offrire la possibilità di condividere know-how e creare un’occasione di aggiornamento sulle recenti offerte digitali, i generi e i formati maggiormente richiesti dal mercato. L’incontro di giovedì 3 ottobre si concentrerà sui canali web e siti di alcuni quotidiani italiani (corriere.tv, repubblica.it, ilfattoquotidiano.it) con la partecipazione di: Iacopo Gori - caporedattore di corriere.tv, Andrea Galdi - vicedirettore visual desk di repubblica.it, Lorenzo Galeazzi - responsabile multimedialità di ilfattoquotidiano.it. 
La giornata, che prenderà il via alle ore 10.30 presso la sala Il Movie (via Cagliari, 42), si strutturerà in due momenti:

- mattina (10.30-13.00): presentazione delle linee editoriali e delle caratteristiche di ogni canale web e sito coinvolto;
- pomeriggio (14.30-17.30): speed-dating tra editori e produttori che avranno la possibilità di presentare la propria casa di produzione e i progetti in atto.
Per info e prenotazioni obbligatorie: piemontedocmeeting@fctp.it
· C’è tempo fino al 30 settembre per partecipare al Contest Video del concorso “Express Your Talent - Contest Grafico e Video by FCTP” finalizzato alla realizzazione della nuova campagna promozionale di Film Commission. E’ fissato per il 24 ottobre, invece, il termine ultimo per presentare i progetti relativi al Contest Grafico del medesimo concorso. 
La partecipazione ad entrambi i contest è riservata a giovani creativi tra i 18 e i 30 anni residenti in Piemonte ; per i vincitori, un premio in denaro di 3.000 € per il Contest Video e di 2.000 € per il Contest Grafico.

Per dettagli e modalità di partecipazione: 
http://www.fctp.it/press_item.php?id=8434&type=3
Torino, 26 settembre 2013
Marzia Milanesi – Comunicazione per il Cinema
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