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NEWS

· Al ciak il nuovo film di Laura Halilovic

· FCTP su Facebook

· Concorso per la campagna promozionale di FCTP

· Altri ciak

· Prenderanno il via l’8 luglio a Torino, quartiere Falchera, le riprese di Quando non sai dove vai… ricordati da dove vieni, lungometraggio di esordio di Laura Halilovic - nata a Torino nel 1989 e prima regista donna Rom – già autrice del pluripremiato documentario autobiografico Io, la mia famiglia Rom e Woody Allen da cui il nuovo progetto trae ispirazione.

Prodotto dalla Wildside (in coproduzione con Francia e Bosnia Herzegovina) e il sostegno di FCTP,  l’intento del film che sarà distribuito da 01 Distribution, è quello di coniugare i toni della commedia con la realtà di un mondo, quello “zingaro”, da sempre raccontato in modo drammatico.

Protagonista del film è Gioia, 18 anni e di origini Rom, la cui famiglia non si capacita che a quell’età sia ancora zitella…

· Film Commission Torino Piemonte ha aperto la sua pagina Facebook, www.facebook.com/filmcommissiontorinopiemonte. Un ulteriore strumento informativo e di condivisione della sua attività.
· Film Commission Torino Piemonte bandisce il concorso “EXPRESS YOUR TALENT. Contest Grafico e Video by FCTP” finalizzato alla realizzazione della sua nuova campagna promozionale.
La partecipazione al concorso è aperta a residenti in un Comune del Piemonte che abbiano un’età compresa tra i 18 e i 30 anni. 

Per dettagli e modalità di partecipazione: www.fctp.it/press_item.php?id=8434&type=3
· Altri ciak con il sostegno di FCTP:

· L’8 luglio prenderanno il via anche le riprese di Mirafiori Luna Park, lungometraggio per il cinema diretto da Stefano Di Polito e prodotto dalla Alien Films di Mimmo Calopresti.

Girato nello storico quartiere operaio, nel cast Giorgio Colangeli, Antonio Catania, Alessandro Haber.

· Continuano  e  si  protranno fino  a  metà  luglio  le riprese, tutte   

piemontesi, di I segreti di Borgo Larici, serie tv in 7 puntate per Mediaset prodotta da Leader Film Company e diretta da Alessandro Capone.
· Avviate 2 settimane fa, e per altre 14, le riprese di Fuori classe 2, ripresa della fortunata serie di Rai1 con Luciana Littizzetto e Neri Marcorè ambientata al Liceo Cavour di Torino. Produce I.T.V. Movie per la regia di Riccardo Donna.
Torino, 5 luglio 2013
Marzia Milanesi – Comunicazione per il Cinema
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