
LA FORZA DEL SISTEMA CINEMA PIEMONTE 
alla Mostra Internazionale del Cinema di Venezia


[bookmark: _GoBack]Appuntamento tra i più riusciti dei moltissimi che in questi giorni si succedono al Festival di Venezia, il cocktail “TurIn Cinema” che ha riunito sulla terrazza dell’hotel Excelsior, ieri sera (31 agosto), Film Commission Torino Piemonte, il Museo Nazionale del Cinema, il Torino Film Festival, accompagnati nella trasferta dall’Assessore alla cultura della Regione Piemonte Michele Coppola.

Ampia, estremamente qualificata ed internazionale la partecipazione delle diverse categorie di ospiti, a partire da quella del presidente della Biennale, Paolo Baratta. 
Circa 600 tra produttori, distributori, giornalisti hanno risposto all’invito del “sistema cinema Piemonte” che da anni, a vario titolo, intrattiene con essi – suoi naturali interlocutori - un rapporto di continuità e attenzione.

E proprio grazie a ciò, l’atmosfera dell’incontro è stata quella della rilassatezza, dei saluti, e delle presentazioni come nel caso del neo-presidente di Film Commission Torino Piemonte, Paolo Damilano, e di Paolo Virzì nelle vesti di neo-direttore del Torino Film Festival.
Per la foto di rito, insieme ad essi, Alberto Barbera direttore del Museo Nazionale del Cinema (nonché direttore della Mostra), Davide Bracco direttore di FCTP, Paolo Tenna ad di FIP-Film Investimenti Piemonte, Antonella Frontani vice-presidente di FCTP.

E il Piemonte si è offerto anche nelle sue eccellenze eno-gastronomiche: da una ricca offerta dei migliori vini ai formaggi del caseificio Beppino Occelli, dal buffet curato da Nicola Di Tarsia, chef del Ristorante Berbel di Torino, al caffè Vergnano.


Venezia, 1 settembre 2012


Marzia Milanesi 
Ufficio stampa e comunicazione Film Commission Torino Piemonte

Veronica Geraci
Ufficio stampa Museo Nazionale del Cinema

Chicca Ungaro
Ufficio stampa Torino Film Festival
