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FILM COMMISSION TORINO PIEMONTE AL FESTIVAL DI CANNES 

CON INCOMPRESA DI ASIA ARGENTO

E' con grande soddisfazione che Film Commission Torino Piemonte accoglie la notizia della presenza nella sezione ufficiale Un Certain Regard della 67^ edizione del Festival di Cannes di INCOMPRESA, diretto da Asia Argento e prodotto dalla Wildside di Lorenzo Mieli, Mario Gianani, Fausto Brizzi e Marco Martani.

Il film si avvale infatti del sostegno di FCTP che ha ospitato la produzione per tre settimane, dal 7 al 25 ottobre dello scorso anno, in location a Torino (via Bertola, piazza Cavour e case private in Corso Siccardi e Piazza Statuto) e a Tortona (esterni in piazza Malaspina e Teatro Comunale). Numerose le maestranze torinesi impegnate.

“Per Film Commission Torino Piemonte è un’ulteriore conferma della validità del proprio lavoro, capace di portare ancora una volta le immagini di Torino e del Piemonte nella più prestigiosa vetrina cinematografica mondiale”, dichiara Paolo Damilano, Presidente di FCTP.
Il coinvolgimento della provincia in una produzione cinematografica si è tradotto in entusiasmo, disponibilità e grande attenzione da parte dell’imprenditoria locale. Questo progetto si inserisce a pieno nelle strategie di FCTP che prevedono, anche per il futuro, un rapporto sempre più stretto con l’intero territorio regionale.

Per Film Commission Torino Piemonte è motivo di orgoglio il fatto che l'approdo a Cannes di un film che ha sostenuto avvenga nel segno di Wildside che, dopo La solitudine dei numeri primi di Saverio Costanzo e Vincere di Marco Bellocchio, ha voluto rinnovare la partnership con il territorio piemontese.

Di stretti legami con Torino e la sua film commission si può certo parlare anche per Asia Argento che in veste di attrice vi ha girato due recenti film del padre Dario - i cui rapporti con la città sono addirittura leggendari - Dracula 3D e La terza madre e che vi è ritornata per dirigere il suo terzo lungometraggio, protagonisti Charlotte Gainsbourg e Gabriel Garko, insieme a Gianmarco Tognazzi e la piccola Giulia Salerno.

INCOMPRESA, che Film Commission Torino Piemonte avrà il piacere di festeggiare a Cannes con un evento organizzato insieme ai produttori, rappresenta l’inizio di una serie di produzioni per il cinema e la tv che saranno realizzate da FCTP nel corso del 2014.
Torino, 17 aprile 2014

Marzia Milanesi - Comunicazione per il Cinema
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